

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, núm. 36, Teléfono 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13, Tel. 1018

DOS EDICIONES DIARIAS

2 DE MAYO

Madrid conmemoró con brillantes y solemnes actos la fiesta de la Independencia

El ministro de la Gobernación asistió a la misa de campaña ante el Obelisco a los héroes y presenció después el desfile de las fuerzas

Madrid.—Entre los actos celebrados hoy con motivo de la conmemoración de la fiesta de la independencia, ha sido el más importante el que se celebró a las once y media de la mañana en el Obelisco a los héroes y presenció después el desfile de las fuerzas...

A las once llegaron al ministro de la Gobernación, el ministro secretario del Partido, señor Gamero del Castillo, el gobernador militar de Madrid, general Soláns, alcalde, presidente de la Diputación, conserje nacional conde de Montarco, representantes de todos los Cuerpos y Armas...

A los lados se situaron los maceros del Ayuntamiento. Entre los asistentes figuraban también la señora y los hijos del ministro de la Gobernación, que presenciaron también el desfile.

Seguidamente se dijo una misa de campaña ante un altar colocado al pie del monumento, oficiando un capellán castrense ayudado por un sargento del Ejército. Daban guardia al altar gastadores del segundo regimiento de Infantería. Varias banderas de Organizaciones Juveniles formaban alrededor del monumento con sus banderas y estandartes.

Terminada la misa, las autoridades se situaron dando espalda al monumento en el paseo del Prado, y se efectuó el desfile de las fuerzas antes citadas. Organizaciones Juveniles y Guardia Municipal. El público aplaudió en sus voces y dio vivas al Ejército y al Caudillo.

Mientras hablan los cañones...

En la región de Valdres ha capitulado la cuarta división noruega

París.—Crónica de la situación en Noruega, transmitida por la Agencia Havas: "De fuente militar francesa autorizada, se sabe que ayer hubo violentos combates en Dombas. Se confirma que la razón de la resistencia de los destacamentos noruegos, se debe a los refuerzos de voluntarios escandinavos llegados de Finlandia, y que los alemanes no han podido pasar de Røros en dirección a Moeren, también se estima que el enlace entre las tropas de Oslo y las de Trondheim, de haberse efectuado, ha tenido que hacerse muy difícilmente y de manera muy precaria, puesto que en los puntos de la línea de comunicación entre los dos centros de ocupación alemana en Noruega, existen zonas en las que actualmente se desarrollan combates.

Se declara, asimismo, que el ferrocarril de Dombas a Støren, ha sido objeto de destrozos extensos e importantes y cuyo arreglo exigirá un tiempo considerable. Dicen en París, que los combates que se desarrollaron antesayer y hoy mismo en la región de Dombas, parecen ser muy violentos y mortíferos. En estos combates han participado los ingleses, pero en el curso de la jornada han tenido que efectuar un ligero repliegue.

La actividad aérea continúa siendo muy viva. Los alemanes atacan los caminos y puerto, especialmente el de Namsos, que ayer fue muy bombardeado. La respuesta de los aliados se ejerció sobre los aeródromos y aeropuertos. El aeródromo de Stavanger, fue bombardeado por tres veces: ayer, el 30 de abril, y dos, el 1 de mayo. También fueron bombardeados los aeródromos de Aalberg y Fohébu y el aeropuerto de hidroaviones de Trondheim.

En el curso de estos bombardeos se originaron combates, siendo derribados ocho aparatos ingleses por los alemanes. Un número igual de aparatos alemanes fueron destruidos en vuelo por cazas británicos. Se estima que es considerable el número de aparatos alemanes destruidos, especialmente en Stavanger. En el Sur de Noruega, los alemanes

EN EL CAMPAMENTO DE CARABANCHA

Bendición y entrega de un estandarte al Regimiento de Artillería número 71

Al acto asistieron el ministro del Ejército y numerosos generales

Madrid.—Esta mañana, en el cuartel del regimiento de Artillería número 71, en el campamento de Carabanchel, se ha celebrado el acto de la bendición y entrega de un estandarte al referido regimiento. Presenciarán el acto el ministro del Ejército, general Varela, el general Saliquet, jefe del Cuerpo de Ejército de Guardarramas, acompañados de los generales Cánovas, Sánchez Gutiérrez, Sagardía, Lafuente, Rada, Moscardó, Llanderas, Martínez Campos, Borbón, Soláns, Álvarez Aréas, Fernández Pérez, coronel de Ugría, director de la Escuela de Guerra, Díaz Varela, Rodrigo, Utrilla y otros altos jefes y oficiales y gran número de familiares de los mismos.

El ministro del Ejército procedió al descubrimiento de una lápida en la que figuran los nombres de los caídos de dicho regimiento. Tras la lectura de los nombres de las víctimas por el coronel Badillo, jefe del regimiento, se procedió a la imposición de un estandarte al regimiento. El estandarte, de emblema de mutilados al servicio de la referida unidad don Jerónimo Garrovilla y al cabo don Angel Salamanca.

A continuación se procedió a la bendición del nuevo estandarte por el capellán del regimiento. Actuó de madrina la esposa del ministro de Industria, señor Alarcón de La Lastra. Tras la celebración de la misa, la señora de Alarcón entregó el estandarte al coronel del regimiento, en breves palabras. El coronel del regimiento pronunció unas palabras de agradecimiento y terminó tomando juramento de las fuerzas a sus órdenes de defender la bandera hasta perder la vida. Unas salvas de ordenanza subrayaron las últimas palabras del coronel.

Por último el regimiento, mandado por el coronel Badillo, desfiló en correcta formación ante los ministros y autoridades. En uno de los pabellones del cuartel fueron obsequiados los concurrentes con un espléndido refrigerio. (Logos.)

La lucha en Noruega

¿Han huído a Suecia el rey Haakón y su Gobierno?

Las fuerzas alemanas que avanzan desde Oslo en dirección al Noroeste, continúan ganando terreno y han alcanzado el fiord de Sogne

Londres.—El Almirantazgo anuncia la pérdida del navío británico "Blithem", de 1.190 toneladas, y añade: "Este barco fue objeto de un fuerte ataque aéreo enemigo, y después de un prolongado combate en el curso del cual destruyó a un aparato alemán, que cayó envuelto en llamas, y alcanzó gravemente a otros varios, resultó incendiado a su vez. Los esfuerzos realizados para apagar el fuego fueron inútiles, y la tripulación fue recogida por otro barco. El "Blithem" no pudo salvarse y nuestras fuerzas lo hundieron para evitar peligros a la navegación. Hasta ahora no se tienen noticias de que haya habido bajas a bordo." (Efe.)

Estocolmo.—Noticias recibidas de Noruega indican que la retirada alemana de Røros ha sido consecuencia de la ruptura de la línea de comunicaciones del Sur a través del Oesterdal. Según una información, no confirmada oficialmente, esta ruptura se produjo en Reng localidad situada a unos treinta y dos kilómetros al norte de Elverum. Sin embargo, los comunicados noruegos, dicen que las

tropas alemanas de Røros, se han replegado hacia la carretera de Kvikne a Tynset, es decir, hacia el Noroeste. La situación aparece sumamente confusa, pero, en todo caso, parece que los noruegos han reorganizado sus fuerzas de este sector y se encuentran en condiciones de contraatacar con más probabilidades de éxito que hasta ahora. Por lo pronto se anuncian ya combates en Kvikne y se afirma que las tropas alemanas que alcanzaron Faldal, en la carretera de montaña que parte del valle del Oeste (Osterdal) y Hjertinn, en el ferrocarril de Dombas a Støren, están aisladas y luchan por establecer un contacto definitivo con el grueso de sus fuerzas.

Berlin.—Las fuerzas alemanas que avanzan desde Oslo, en dirección al noroeste, continúan ganando terreno y han alcanzado ya el fiord de Sogne. En el sector de Valdres, el número de prisioneros que han sido capturados, pertenecientes a la cuarta división noruega, cuya capitulación ha sido ya anunciada, se eleva a 300 oficiales y 3.200 soldados. En el botín figuran 290 cañones, tres piezas de artillería y 38 ametralladoras. (Efe.)

Berlin.—Las últimas noticias atestigan que continúa el avance alemán al noroeste de Dombas, localidad que ha tenido que ser abandonada precipitadamente. Es difícil calcular el botín cogido en este sector, pero se puede asegurar que es muy importante. Los destacamentos enemigos que han intentado oponerse al avance, a unos 50 kilómetros al noroeste de Dombas, han sido rechazados, y 300 noruegos han sido hechos prisioneros. Los ingleses han causado lastimosas destrucciones en las carreteras y ferrocarriles y por esta circunstancia, son mayores los esfuerzos que se exigen a los soldados alemanes en su progresión. (Efe.)

Berlin.—Se declara que el comandante noruego de la región de Moeren y Romsdal, cuya rendición ha sido anunciada en el parte, es el general Haug. La rendición ha sido incondicional. (Efe.)

La próxima cuestión



El domingo, 5 del actual, tendrá lugar en esta capital y pueblos de la provincia la cuestión pública de "AUXILIO SOCIAL". El emblema que se pondrá a la venta es la representación del "CASTILLO DE SIMANCAS", por donde los magnates y reyes de la época imperial pasaron y hoy archivo de los documentos de las Glorias Nacionales.

"BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Orden dictando normas relativas a las oposiciones convocadas para médicos de asistencia pública y domiciliaria en cuanto a los aspirantes, caballeros mutilados de guerra y sobre actuación simultánea de dos Tribunales para el primer ejercicio.

EDUCACION NACIONAL.—Orden relativa a la constitución de la Comisión del escalafón del Magisterio nacional primario. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" de mañana publicará, entre otras, la siguiente disposición: OBRAS PUBLICAS.—Prorrogando hasta el 31 de mayo inclusive del corriente año el plazo para la presentación de instancias solicitando la revisión de vehículos de motor mecánico. (Logos.)

El Adelanto

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA

EN LA BASILICA DE SAN PEDRO

Canonización de las beatas Gemma Galgani y María Pelletier

Ciudad del Vaticano.—La Basílica de San Pedro, con motivo de la canonización de las beatas Gemma Galgani y María Pelletier, ha estado profusamente adornada e iluminada. En el altar de la Caridad se elevaba el trono de Su Santidad rodeado de bancos destinados a los cardenales, altos prelados, arzobispos y obispos. En otra tribuna se hallaba la aristocracia romana, entre la que figuraba el príncipe Chigi, gran maestro de la Orden de Malta. En la misma tribuna se sentaba la hermana de Santa Gemma Galgani. Asistieron más de 50.000 personas. Su Santidad, rodeado de su corte, llevaba en su mano izquierda un cirio encendido. Dentro de la Basílica llegó ante el altar del Santísimo Sacramento y enseguida subió al trono, comenzando la ceremonia. Pio XII pronunció la fórmula que hace de las dos bienaventuradas dos nuevas santas de la Iglesia romana. (Efe.)

Ciudad del Vaticano.—En la homilía pronunciada por Su Santidad el Papa hizo resaltar el enorme abismo existente entre las virtudes de los dos siglos, entregado a los placeres terrenales, en el siglo de las relaciones entre las cosas ciegas de espíritu humano. Este hecho que las relaciones de guerra y sobre actuación simultánea de dos Tribunales para el primer ejercicio.

La guerra —exclamó Pio XII— es una consecuencia de todo ello. Desde hace ocho meses asistimos al exterminio de gentes que nos son muy queridas. El Papa invita a los hombres a elevar sus miradas al cielo y rogar a Dios, a santos y a vírgenes para que imploren la gracia divina, para que los pueblos y las naciones recuerden su origen común, restablezcan su unión, depongan sus odios y vuelvan a oír la voz de la paz. (Efe.)

La obra de reconstrucción emprendida por España

Berlin.—Un periódico, órgano del plan cuatrienal, publica un artículo del director ministerial Wehnitz, sobre la reconstrucción de España, en el que pone de relieve la obra de reconstrucción emprendida en España. Parte del principio de que todos los españoles tienen derecho al trabajo. Una gran parte de la tierra española, agrega, no puede ser utilizada para labores agrícolas, dadas sus condiciones. Dicho terreno tiene alrededor de 15 millones de hectáreas. En España y sobre todo en Andalucía y Extremadura se cultiva especialmente el olivo y la legumbre. Las Islas Canarias exportan gran cantidad de legumbres de primavera.

Por otra parte, la política agraria española tiene que resolver importantes tareas, ya que la guerra causó grandes pérdidas en los efectivos ganaderos y ganado vacuno. En los territorios que durante la misma estuvieron ocupados por los rojos. No obstante, España es un país rico, cuya producción agrícola basta para la alimentación de la población. El Gobierno del Caudillo ha tomado medidas para aumentar la producción. Los terrenos mal administrados serán expropiados y su extensión será puesta en relación con la capacidad de trabajo de las empresas agrarias. Los obreros agrícolas recibirán el salario mínimo, igualmente se ha dictado un plan de doce años, el cual prevé extensos trabajos de riego.

España, que por una parte es inmensamente rica en minerales, carece de carbón, pero su gran riqueza, mercurio, etcétera, tiene una producción que permite una exportación en esta escala. Hay que señalar que las minas de mercurio de Almadén son las más ricas del mundo. La extracción de minerales no corresponde todavía a la riqueza de las minas, pero el Gobierno español, bajo la dirección de Franco, se ha propuesto desarrollar cuanto sea posible esta industria.

Se mejorarán las condiciones de transporte, obteniéndose con ello un aumento de producción. Los experimentos de la guerra han reforzado la tendencia de carácter actual de economía española, cuya exportación irá en aumento a medida que pase el tiempo. El Movimiento Nacional y sea Falange Española Tradicionalista y de las JONS, proclama la unidad de cultura y de intereses con los países hispanoamericanos. España continuará el espíritu del mundo hispano. Esta obra de reconstrucción de España, obra de España, de voluntad del Gobierno de España, de servir exclusivamente al bien y a los intereses de la nación. (Efe.)

Estocolmo (última hora).—Según un rumor que ha circulado esta noche, pero que no ha sido confirmado, todavía el Gobierno noruego de Nygaardsvold y el rey Haakón, han huído a Suecia. No se sabe nada aún acerca del lugar donde puedan encontrarse el Gobierno y el soberano de Noruega. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

Aviones alemanes sobre Londres

Amsterdam.—A primera hora de la noche de ayer volaron sobre Londres varios aparatos alemanes. No arrojaron bombas. La artillería antiaérea abrió fuego contra ellos. (Efe.)

Unas declaraciones de Chamberlain

en la Cámara de los Comunes ::::

La campaña noruega-dijo sólo ha terminado una de sus fases, en la que los aliados no han realizado todos sus objetivos

Seguiremos manteniendo nuestras posibilidades en Noruega, sin abandonar la estrategia que nos conducirá a la victoria

Londres.—En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Chamberlain, ha hecho una declaración sobre las operaciones militares, en la que dijo especialmente: "Hace aproximadamente un mes, los aliados decidieron preparar un pequeño Cuerpo expedicionario para ocupar ciertos puntos de la costa occidental de Noruega, tan pronto como fuéramos noticia de que Alemania había cometido un acto de agresión contra el sur de aquel país. Nuestra acción estaba subordinada a esta voluntad previa de la neutralidad noruega por parte de los alemanes. Ahora bien, Alemania tenía preparada desde hace mucho tiempo esta violación. Durante muchos meses habíamos estado recibiendo informes de que los alemanes acumulaban transportes y tropas en los puertos del Báltico, y era evidente que tales preparativos no se hacían sino para cometer un nuevo acto de agresión. Pero estas concentraciones de fuerzas no jamás podían realizarse para atacar a Finlandia, a Suecia, a Noruega o a Holanda que a nuestro país, y no se sabía hacia dónde se dirigirían en definitiva. Si nosotros hubiéramos sabido que las víctimas iban a ser Dinamarca y Noruega, hubiéramos prevenido los acontecimientos, de acuerdo con estos países. Sin embargo, Dinamarca y Noruega creían que su neutralidad estaba segura y no tomaron las medidas de precaución que eran necesarias ni nos advirtieron del peligro de un ataque que no esperaban. La campaña noruega se inició el día 7 del pasado mes, cuando las fuerzas navales alemanas empezaron a moverse hacia la costa occidental de Noruega. Aquella tarde, nuestra flota principal de combate y la segunda escuadra de cruceros zarparon de Scapa Flow y de Rosyth, con la esperanza de encontrar al enemigo y darle la batalla y al día siguiente se unió a estas fuerzas la primera escuadra de cruceros. El día 7 las tropas alemanas entraron en Dinamarca y, ayudadas por la traición interna, desembarcaron fuerzas en Oslo, Stavanger, Bergen y Trondheim. Chamberlain aludió después a la batalla naval, en que el "Renown" inglés sufrió considerables daños al cruzar el estrecho "Scharnhorst". Recordó también el combate entre los buques británicos y los destructores alemanes anclados en el fiord de Narvik, y añadió: "El afortunado ataque naval del 13 de abril en este mismo punto destruyó por completo las fuerzas navales de enemigo en esta región e hizo innecesario el empleo de todas las unidades destinadas en un principio a esta operación. Nuestros objetivos, al decidir una nueva acción, fueron: Primero, prestar a los noruegos toda la ayuda que pudiéramos; segundo, resistir o dificultar el avance alemán desde el Sur. La semana pasada, dijo Chamberlain, decidimos que debíamos abandonar la idea de tomar Trondheim por el Sur, y acordamos retirar nuestras tropas de esta región, para trasladarlas a otra parte. En estos momentos hemos retirado ya todas nuestras fuerzas a Andalsnes. Sin perder un solo hombre, gracias al poder de nuestra escuadra y a la habilidad del general Paget, jefe de las tropas de tierra en la zona de repliegue, todo ello junto al espléndido valor y a la tenacidad de nuestras fuerzas la retirada se ha efectuado totalmente bajo un incesante bombardeo de la aviación alemana. No puedo medirme de expresar mi profunda admiración por la forma en que se ha efectuado esta operación. Refiriéndose luego a las operaciones en general, Chamberlain declaró: "Todavía no puedo dar detalles sobre nuestras bajas pero tengo motivos para pensar que no han sido muy elevadas en relación con la envergadura de las operaciones. Aunque no hayamos podido tomar la ciudad de Trondheim, estoy seguro de que la ventaja se inclina ahora al lado de las tropas aliadas. No dudo que los alemanes contaban poder actuar en Noruega con tanta facilidad como en Dinamarca, pero esta ilusión se ha venido abajo ante el valor del pueblo noruego y los esfuerzos de los aliados. Durante este tiempo, las pérdidas navales del enemigo han alcanzado una cifra respetable: dos acorazados han sido averiados, tres cruceros o quizá cuatro, hundidos, once destructores averiados y cinco submarinos hundidos también. Treinta transportes y barcos de abastecimiento destruidos con miles de bajas y otros diez transportes alcanzados por nuestros torpedos y probablemente hundidos. En el mismo tiempo, las pérdidas de la flota británica sólo han sido cuatro destructores, tres submarinos y cinco patrulleros hundidos; un barco de abastecimiento torpedado y destruido y cinco buques de guerra averiados por bombas de aviación. El primer ministro indica después que se ha normalizado el reparto de las fuerzas navales en el Mediterráneo y agregó: "En estos momentos, una escuadra franco-británica de combate, acompañada de cruceros y otras unidades auxiliares, se encuentra ya en el Mediterráneo oriental, rumbo a Alejandría.

Disposiciones del Ministerio del Ejército

CONCESION DE MEDALLAS MILITARES

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Ordenes concediendo la medalla Militar al capitán provisional de Infantería don Enrique López Terruella, que mandando la compañía de ametralladores del tercer batallón, bandereta de Falange Española Tradicionalista de Sevilla, se distinguió extraordinariamente en enero de 1939 en la defensa de las posiciones Moritz y Matsbrotts, del sector de Montarrubio, en la que resultó herido, dos veces, negándose a ser evacuado; al alférez provisional de Infantería don Guillermo Labrado Escobar por los méritos contraídos en enero de 1939 en el sector de Valsequillo (Córdoba), en que resultó herido, negándose a ser evacuado, y al alférez provisional de Infantería don Rafael Patro Beltrami por los hechos realizados en el sector de Zarza-Capilla, frente de Cebeza de Buey, en agosto de 1938, en que resultó herido dos veces. Orden disponiendo que a partir de hoy, para la concesión de permisos de convalencia y licencia por enfermedad, se tendrá en cuenta únicamente lo dispuesto por real orden de 5 de julio de 1905. Los enfermos dados de alta en los hospitales que necesitan breve convalencia la disfrutarán en sus guarniciones, respectivas. Orden creando equipos radiológicos móviles, en cada una de las capitales de Cuerpo de Ejército, a cargo del jefe del servicio de radiología del hospital militar, a excepción de Madrid, que lo será el del hospital de urgencia. (Logos.)

El discurso de Chamberlain duró exactamente veintidós minutos, y fue interrumpido únicamente por los aplausos de la Cámara. Los jefes de las oposiciones se anunciaron que se reservaban todas las preguntas para el próximo debate político. (Efe.)

Londres.—El primer ministro Chamberlain, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que las vacaciones de Pentecostés comenzarán después de la sesión del jueves próximo y durarán hasta el 21 de mayo. Se cree que durante este lapso de tiempo se tomarán probablemente importantes decisiones que serán anunciadas en el debate de la Cámara de los Comunes del martes próximo. Se prevé que habrá un debate que durará dos o tres días antes de la suspensión de las sesiones. (Efe.)

PAN Y JUSTICIA para las clases económicamente débiles es el SUSTIDIO DE VEJEZ. Este postulado de nuestra Revolución Nacional Sindicalista no estará cumplido mientras haya un trabajador que muera con inquietud su porvenir. Patrono: Evita esa zozobra a tus obreros acudiendo al Instituto Nacional de Previsión con toda puntualidad.

Español, no puedes permanecer indiferente ante el frío y la angustia de miles de niños que no cuentan más que con tu ayuda. Colabora con tu AUXILIO SOCIAL en su campaña de invierno, entregando la ropa que no usas.

LA FIESTA DE LA INDEPENDENCIA

Los actos de las Organizaciones Juveniles en la Plaza Mayor

Se celebró ayer en nuestra capital la conmemoración de la fiesta del 2 de mayo...

Desde las primeras horas de la mañana, en que la banda de cornetas de la Organización Juvenil de Salamanca recorrió las calles de la ciudad...

A las once y media de la mañana, en el círculo central de la Plaza Mayor, formaron, rodeando al obelisco...

En el balcón principal del Ayuntamiento asistieron al acto el excelentísimo señor Gobernador militar de la plaza y provincia, coronel Fortea...

La banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS interpretó la "Marcha del Falangista"...

Seguidamente el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Arias Salgado, y el gobernador militar, señor Fortea...

Después, jóvenes de la Sección Femenina de O. J. depositaron ante el improvisado monumento una hermosa corona de flores naturales.

A continuación hizo uso de la palabra el camarada Manuel Barco, de las Organizaciones Juveniles...

se promete solemnemente, a costa del precio que la historia exige, el conservar también la inalienabilidad de la patria...

Después se dirigió a los congregados en la Plaza Mayor el alcalde de Salamanca y consejero nacional, señor Torres López...

"Apenas hace unas decenas de años, un tribuno de la tradición española, que es como decir un hombre de la España de hoy...

Estudia después el señor Torres López el basamento de esta fiesta del señor Vázquez de Mella...

Añade el señor Torres López que Vázquez de Mella pudo basar su profecía en el fracaso del 2 de mayo, cosa corriente en nuestra España...

Se refiere después a la guerra de la Independencia y a la ayuda inglesa, que dice no fue por simpatía hacia España, sino porque Inglaterra sigue eternamente su política de combatir contra aquel que ponga en peligro su supremacía...

Y el nuevo 2 de Mayo, explica el señor Torres López, que aun siendo en otra fecha, es el Movimiento de independencia contra los poderes enemigos que tiene por lema el libro de la España Nueva y Libre.

Triunfamos como el 2 de Mayo de 1808, dice el señor Torres. Se repitió el triunfo porque como siempre España encontró su genio, en la persona del Caudillo, como siempre encontró sus héroes en la juventud de nuestras

milicias y de nuestro Ejército, porque como siempre supo unirse fuertemente en la lucha.

Y lograda las victorias de España, viene luego el desmoronamiento del triunfo, porque el enemigo, y esto es necesario que todos lo tengan en cuenta y lo repitan en todas partes, ese enemigo que podemos personificar en la masonería, en el judaísmo, en la apatencia de supremacía de los poderes extranjeros...

Aluda a estas campañas de los enemigos de la grandeza de España, diciendo que esa misma rumor de que el problema de abastos actual, que es sin duda mucho menor que el que cualquiera nación experimenta después de la guerra del 18, está causado por la exportación sin freno del trigo y productos nacionales...

Y termina diciendo: Son ellos mismos, las mismas potencias de siempre, las que no quieren que realicemos nuestra unidad que equivaldría a que España, pudiera rehacerse históricamente y restituirse parte de esa poder que tratan de mantener por encima de todo.

Por eso no nos cansamos de hacer ver, lo necesario que es esa unión de todos los españoles, por encima de todo, y contra todo poder que intente sojuzgarnos o avasallarnos.

El señor Torres López, que en distintos momentos de su discurso fue interrumpido por ruidos, aplausos, fue ovacionado largamente al final.

Cerró el acto el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Arias Salgado, quien dice que en esta fecha del 2 de Mayo de 1940, fiesta de España, renovamos el propósito de, si fuese necesario, como en aquel 2 de Mayo morir por España como murieron aquellos héroes y los que a partir del 18 de Julio lucharon por la libertad internacional de nuestra Patria.

Comenta después las vicisitudes de la Independencia española, y pone de relieve quienes fueron los eternos enemigos de esa independencia, que cuando fue lograda plenamente hizo siempre a España, grande y temible, y así habla de la época comprendida entre 1492 y 1648 en que España fue una de civilizaciones verdaderas con Fe y su Imperio...

Y habla también de cómo después de esas fechas, Francia e Inglaterra, unas veces encubierta y otras descaradamente, han ido día tras día desarticulando nuestro Imperio e imponiendo la tenaza de la estrechez nacional. Sigue comentando pasajes históricos en demostración de sus aseveraciones y alude a lo dicho a este respecto por el señor Torres López, dando el alerta contra las únicas armas que el capitalismo judío y la

FRONTON STORME

Table with telephone numbers and times for Fronton Storme. Columns include 'Tarde', 'Noche', and 'Teléfono 1548'.

Publicidad R. E. I.

masonería, aliados de los "abancosados" de hoy, pueden esgrimir contra nosotros como son: el desaliento, la fatiga, la crítica, los bulos, etc.

Afirma que toda debilidad en nuestra unión y en nuestros entusiasmos, será favorecedor de los planes de las potencias extranjeras, cosa que los españoles deben impedir, como pueden hacerlo fácilmente, uniéndose en una aspiración suprema de ver a España siempre unida, camina de su grandeza y libre de influencias extranjeras.

Finalmente la banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS interpretó el "Ornamenti", el "Cara al Sol" y el Himno Nacional, dándose los gritos de rigor al final de cada uno por los señores Torres López, Arias Salgado y Fortea, respectivamente desfilando a continuación ante la fachada principal del Ayuntamiento las fuerzas de Organizaciones Juveniles, Cadetes, Pelayos, Flechas y Sección Femenina con la banda de cornetas y tamboras, entre las aclamaciones de los niños de las escuelas y público congregado en nuestra Plaza, que respondió a los vítores en todo momento con enorme entusiasmo.

A las ocho de la tarde acudió nuevamente la formación de las Organizaciones Juveniles a la Plaza Mayor, con la banda de cornetas, interpretando esta la retreta, mientras tenía lugar el acto de arriar las banderas izadas por la mañana, retirándose a continuación la guardia que, desde el amanecer, dieron al simbólico monumento de homenaje a los héroes del 2 de mayo y a la gesta de la Independencia española, los muchachos que con garantía del mañana de nuestra Patria.

Dr. Julio Pérez Martín. Matriz y Partos. Consulta a las Doce. San Justo, 22. Teléfono 1303.

Parroquia de San Pablo de Salamanca

Primera Comunión de niños. Con extraordinaria solemnidad tuvo lugar ayer, en esta parroquia, una Primera Comunión de niños.

Celebró la santa Misa, al bello púrpura con Idefonso Calana Gómez, quien con una fervorosa y sentida plática dio fin a la preparación que durante el pasado mes de Abril les ha tenido.

A la hora de conular se acercaron por primera vez a la sagrada mesa con fervor y recogimiento verdaderamente edificantes, los niños: Raimundo Cuervo, Sánchez, Manuel Hidalgo Bermejo, José Calles de la Cruz, Sebastián Cuervo Bermejo, Adolfo Santiago Rodríguez, Juan Díez Manjón, Fermín Gil Fernández, L. Cecilio Martín Sánchez, Domingo Álvarez Furque, Ángel Calzada Jiménez, Eugenio Pérez Camero, Manuel Pérez Camero, Jesús Prieto Sánchez, Rafael Sánchez Aparicio.

Cesáreo Sánchez, García, Isabel Aleje Garrido, Teresa Hernández Muñoz, Guillermo Sánchez Sánchez, María Luisa Hernández Benito y Carmen Diego Martín.

Los acompañaron en tan solemne acto los aspirantes de la Juventud Masculina y Femenina de Acción Católica, niños de la Catequesis, padres y numerosos familiares y amigos.

El coro de cantoras de la Juventud Católica Femenina cantó durante la misa y Comunión preciosos cánticos de su variado repertorio.

Terminada la Comunión, el coadjutor de la parroquia, don Eduardo del Arco García, excitó a los niños a la acción de gracias y les indicó las peticiones que en su Primera Comunión habían de hacer a Jesucristo.

Terminó el acto con la renovación de las promesas del bautismo. A continuación, en la sacristía de la iglesia, la Juventud Femenina de Acción Católica obsequió a los niños con exquisitos pasteles, y el señor párroco entregó a cada uno de ellos una hermosa estampa-recordatorio, y un práctico devocionario.

Desde las columnas de este periódico, enviamos a los niños, a sus padres y familiares, la más cordial enhorabuena.

Cuando compras un libro acuerdate de quien no puede hacerlo y lo necesita lo mismo que tú. Ayúdalo.

CARTELERA DE Espectáculos. FRONTON STORME. TARDÉ Y NOCHE. GRANDES PARTIDOS Y QUIETAS POR EL CUADRO DE SEÑORITAS. COLISEUM. A las siete y media y diez y tres cuartos. "Preludio de amor", por Grace Moore. MODERNO. A las cuatro y siete y media, "María de la O". TARAMONA. A las cuatro y siete y media, "El gran final", por Edmund Lowe y Ann Solheim.

Notas de Sociedad

VIAGES. Han salido: Para Madrid, don Ruperto Echevarría. Han llegado: De Valladolid, la señorita María Santos Mirat.

ANIVERSARIO. Mañana hará cinco años del día en que el camarada Juan Pérez Almeida cayó víctima asesinado por el primo marxista, asesinado así la isla de los cardos salmadrinos de la cruzada libertadora de España.

Recluta entre los camaradas del primer mártir de la Falange salmantina y entre cuantos personas se conocieron y trataron, el recuerdo corno siempre asasinado vilmente, no en una lucha franca que sus enemigos los que pretendían ahogar el Movimiento nascente, no supieron afrontar, sino en emboscada o sorpresivo, que transformó su muerte en asesinato y su recuerdo en el del mártir primero de Salamanca, caído por Dios y por la Patria.

En esta conmemoración se celebrará en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, solemnes funerales, a los que han sido invitadas las autoridades, amigos y pueblo de Salamanca, esperando que por lo significativo del suceso que quilió la vida al buen camarada, estos actos religiosos constituirán una verdadera manifestación de duelo.

Al dar la noticia de esta ceremonia religiosa y evocar el nombre de Juan Pérez Almeida, reiteramos nuestra expresión de condolencia ante la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la Delegación Provincial y la familia del caído al grito de ¡Presente!

Doctores Infante. Garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 44. - Tel. 203.

Roque. Relojero. DOCTOR RIESCO 26, 28.

Línea de autobuses de viajeros entre Zamora y Salamanca

AVISO AL PUBLICO. A partir del día 10 del actual mes de Mayo, el autobús de viajeros que hace el recorrido entre Zamora y Salamanca efectuará su salida a las diez y siete horas treinta minutos del día (cinco y media de la tarde), de la Plaza de los Bandos.—LA EMPRESA.

Los Previsores del Porvenir-Sección de Salamanca

Tengo el gusto de comunicar a todos los señores asociados pensionistas que desde el día 1.º al 15 del corriente mes de Mayo está abierto el cobro en la Oficina de esta Sección, Ramos del Manzanao, n.º 3, pral., de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, todos los días laborables, donde podrán pasar para hacer efectiva la pensión que les correspondía del primer trimestre del año 1940.—EL REPRESENTANTE.

MADRID-SALAMANCA Y VICEVERSA

Transportes, mercancías, paquetes, carga general. Facturaciones a rembolso. Entregas hasta domicilio. En Madrid: Calle Donoso Cortés, 6. Teléfono 50428.—SALAMANCA: Zamora, 36. Teléfono 1552. Consulten cualquier transporte a diferentes plazas, servicios rápidos con binados, mercancías aseguradas, rápidas entregas. Publicidad R. E. I.

FERIA ANUAL de toda clase de ganados en FUENTE DE SAN ESTEBAN durante los días 5 y 6 de Mayo

Evite estos peligros COLITIS, DISENTERIA, IRRITACION INTESTINAL. Alivio inmediato. ELIXIR ESTOMACAL. SAIZ DE CARLOS. Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

Convalecientes! Ancianos! deprimidos, decaídos, envejecidos imposibilitados de incorporarse a la vida activa, consiguen rápidamente la plenitud de sus fuerzas físicas con el poderoso fortificante VINO OÑA. Da SALUD VIGOR Y FUERZA. Vende en Farmacias. Precio: 5,10 ptas. (tributos incluidos)

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se convoca a Junta general extraordinaria de señores accionistas para el día 19 de Mayo próximo, a las cuatro horas, en esta villa, para celebrar a su deliberación: 1.º Aprobación del acta de la sesión anterior. 2.º Idem del estado de situación económica de la Sociedad. 3.º Disolver la Sociedad de conformidad con los artículos 3.º y 4.º de los Estatutos Sociales. Pañobárez, 29 de Abril de 1940.—El presidente, Angel Rodríguez.

Ayuntamiento de Rágama JUNTA LOCAL DE FOMENTO PECUARIO

La subasta del espigadero y pastos del término municipal de Rágama, para 5.500 cabezas de ganado lanar, tendrá lugar en la Sala Capitular del Ayuntamiento el día 15 de mayo actual, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría por el sistema de pliegos cerrados, conforme al modelo que a continuación se inserta, pudiendo ser los pliegos individuales o colectivos. Modulo de pliego. El que suscribe, vecino de..., encargado del pliego de condiciones, acude a la subasta del espigadero de Rágama con "tantas" cabezas de ganado lanar propio que actualmente le tiene en el término de..., según acta de certificación de aquella Alcalde, ofreciendo abonar por cabeza "tantas" pesetas (en letra). Fecha y firma. Rágama, 1 de mayo de 1940.—El Alcalde, Terlio García de Parra.

HOLANDESA. Hoy llega Maximino de la Sola con dos vagones de novillas preñadas y purdas con sus crías, chotas de hierba y chotos semientes, procedentes de la montaña de Torrelavega (Santander). Para verlas y tratar con su dueño, Paseo de San Vicente número 49.

Surtida económica DROGUERIA Y PERFUMERIA Urbina. PORTALES PLAZA MERCADO, 7 AVIL.

DR. MORAZA. CATEDRÁTICO DE CIRUGIA DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Consulta de 18 a 2. Sanatorio del Dr. Población. Teléfono 1146.

Anuncios por palabras

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como puros en las citadas Oficinas de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se castigará con multa de 50 a 500 pesetas."

SE VENDEN, una vaca lechera, de tercer parto, para en la quince primera de Mayo, y un buey de cinco años, en la Vellas, Idefonso García. 8-7.

SE VENDE CAMION "FEDERAL", de cuatro toneladas, en perfecto estado de conservación y funcionamiento, siete cubiertas nuevas, en GARAJE NUNO, Salamanca. 8-9.

SE VENDE gran cantidad de risa continua. Informes, Plaza del Liceo, 28. 3-3.

VENDO máquina trilladora, número 1, Aurora S. A., motor "Lister". Para informes, Torres Villarreal, número 9, Ángel García. 5-3.

VENDO utensilios completos para instalación barbería, todo como nuevo. Carretera Fregeneda, 31. Arrabal del Puente. 5-3.

CABRAS.—Se venden 94 cabras de leche y ocho chivas. Para tratar con Emiliano Alba, cabrero, en Monte Abajo, término de Morille. 5-3.

BASCULA.—Se vende una báscula usada, que pesa 500 kilos. Informar en la librería de Núñez, Rúa, 18.

MADERAS EN SALAMANCA.—En el Baldo de la Aldehuela del Ayuntamiento de Salamanca, a un kilómetro de la ciudad, se vende madera de chopo blanquillo, de todas las medidas. En la misma darán razón. 5-4-2.

VENDO CASA, soleada, céntrica, con cuarto de baño. Razón, Pan y Carbón, 2. 4-4-3.

MAQUINA "SINGER", MAQUINA "UNDERWOOD", se venden. Paseo Canalejas, 124, 1.º.

BICICLETAS, se venden. Para verlas y tratar, calle del Aire, 3, de siete a ocho tarde.

SE OFRECEN encargados con amplios conocimientos de Agricultura y Ganadería, para regentías finas dentro o fuera de la provincia. Informes: PUBLICIDAD AVIL.

COMPRO motor eléctrico, grande y pequeño, báscula usada. Razón, Gales, San Gregorio, 5. 10-7.

COMPRO corona coche O. M. de 52 dientes y puñón de ataque con 9 dientes. Tratar, Francisco Gutiérrez, Café Moderno, Béjar. 3-2.

AMA DE CRÍA.—Se necesita para criar en su casa. Informar, Isidro Segovia, 12, Eleuterio Cabo. 3-2.

QUIEN ME COMPRE UN LIO.—Informes, Plaza del Liceo, 28. 3-3.

SUBASTA de pastos de agosto y otoño, se celebrará en el Ayuntamiento de SANTIAGO DE LA PUEBLA, el día 15 de Mayo, a las once de la mañana, para 6.000 cabezas lanaras.—El presidente de la Junta Local de Fomento Pecuario, Jorge Delgado. 3-3.

PENSION ECONOMICA, sitio céntrico. Informar, Carmen Bejarano, Plaza San Juan de Sahagún, Colegio de niños. 5-9.

APRENDICES CONDUCTORES. Lecciones prácticas de automóviles. Dirigido a Fernando, Café Taramona. 4-2.

CENTRO "JURIS".—Certificados de penales, Cobro de créditos. Licencias de casa. Retiro obrero. Subsidio familiar. Legalizaciones. Informes todas clases. Espoz y Mina, 5, teléfono 1088. (AVIL)

MOLINOS Y MAQUINARIA para el Panadero, Carpintero y Salchichero. Poleas, Ejes, Cojinetes, Aceites, Cajas de Caudales. Y lo que a veces no encuentran en casa de gran importancia, puede encontrar en esta Casa, Gerardo Miñambres, calle de Zamora, número 46. SALAMANCA. Teléfono 1060.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Calcular. Reparaciones. Abono. Limpieza. Precios módicos. Servicio domicilio. Técnico especializado IDEAL MECANO. GRAFICO San Pablo, 5. Teléfono 2037. AVIL.

EL DIA DE MAÑANA

MAYO 4 SABADO

125 - 1940 - 241 Sol: 5,11 a 19,13 - Luna: 337 a 14,29 - Luna nueva el 7

SANTORAL

Santa Mónica, viuda. - Ornamentos blancos

Fuó Santa Mónica natural de Africa y contrajo matrimonio con un pagano, a quien convirtió. Al enviudar, consagróse de lleno a la conversión de su hijo Agustín.

Santa Mónica es símbolo de la Santísima Virgen en su relación con sus hijos pecadores.

Tejares

Primeras comuniones

En la mañana de ayer, Jueves de la Ascensión, se celebró en Tejares la ceremonia de recibir por primera vez a Jesús Sacramento, un núcleo de niños y niñas de dicho pueblo, preparados para ello después de un intenso curso de catequesis.

A las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial, llena por completo, se celebró una misa de Angelus con toda solemnidad.

Seguidamente se acercaron al comulgatorio los niños que tomaban por vez primera la sagrada comunión, acompañados de sus padres.

Terminada la ceremonia religiosa, se les sirvió a los niños, en el local de la escuela, un sencilló desayuno.

Queremos, además, hacer constar, que han contribuido extraordinariamente en la preparación de los niños, no sólo el celoso señor cura párroco de Tejares, sino también el señor maestro y la señora maestra de dicho pueblo.

A todos, nuestro agradecimiento en nombre de los niños.

Servicio Social de la Mujer

CUESTACION PUBLICA DE "AUXILIO SOCIAL"

El domingo, día 5 de los corrientes, tendrá lugar la Cuestación pública de "Auxilio Social", en la cual, tienen la obligación de tomar parte todas las cumplidoras que trabajan en las Instituciones siguientes:

Departamento de Información Social, Comedor infantil de "Auxilio Social" (cinco que designe la jefe de grupo), Comedor infantil de los Pizarrales (tres que designe la jefe de grupo), Cocina de Hermandad de la Prosperidad (tres que designe la jefe de grupo), Hospital militar de la Vega, Hospital militar de la Santísima Trinidad, Plato Unico (primer grupo), Comisión provincial del Subsidio al Combatiente, Departamento del Ajuar de "Auxilio Social" y Policlínica de "Auxilio Social".

Todas las señoras que trabajan en las Instituciones anteriormente citadas, se presentarán en la Delegación provincial de "Auxilio Social" (antiguo edificio de la Caja de Ahorros, Isabel, número 1), el domingo, día 5 de los corrientes de siete a nueve de la mañana, con motivo de recoger las huchas y emblemas correspondientes.

En la provincia Corresponde realizar la próxima cuestación a todas las cumplidoras del "Servicio Social" en aquellas localidades donde actualmente se hallen desahuciadas. En la localidad donde el número de cumplidoras sea numeroso, corresponde salir a las que no lo hicieron la vez anterior, ajustándose a las normas ya indicadas.

Se advierte a las cumplidoras que no justifiquen su falta a la Cuestación será sancionada con cuestión doble y siete días de recargo en el cumplimiento de su "Servicio Social", conforme determina nuestro Reglamento, Salamanca, 2 de mayo de 1940.-El Jefe del Departamento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

HERNIADOS

EL PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL de nueva creación construido sobre molde de su mismo cuerpo, es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos.

Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL, Avenida José Antonio, 536, pral., BARCELONA.

Acción Católica

Actos de los niños por la paz

Dado el ofrecimiento cristiano y sentido, que el agradecimiento y elogios de los niños, así como también de los señores maestros y maestras, y teniendo la Juventud Feminista aspirando en todas las parroquias, a fin de que no sea tan molesto trasladarse desde las escuelas a iglesias distantes, se tendrá el ejercicio de las flores con la oración a la Reina de la Paz los sábados del mes de mayo, a las cinco de la tarde.

Las escuelas y colegios asistirán a la parroquia donde estén enclavados. Revestirá especial solemnidad el ejercicio de la Purísima, que será cantado por los niños del Colegio de Salesianos de San Benito.-Las Juventudes de Acción Católica.

CLINICA VENEREA

JOSE ANTONIO, 4, PRINCIPAL Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9

Asociación provincial de Maestros Católicos

Se recuerda que la tercera de las conferencias que viene dando, con el agrado de todos, el R. P. José Cervero, tendrá lugar hoy, a las siete y media de la tarde, en el domicilio social, Compañía, 1.

La Asociación espera que habrán de concurrir a escuchar al ilustre conferenciante todos los maestros de la capital y los caballeros de Acción Católica.

DE BEJAR

La novillada del domingo.

Las nubes de estos días abrieron un generoso paréntesis, el domingo por la tarde, para dar tono y color a la novillada que se celebraba en la plaza del Castañer. Y a la que acudió un regular número de personas de la ciudad y pueblos vecinos.

Subió, pues, la gente a los toros con optimismo y buen deseo. Sol, luz, coches, música, nueva empresa. En fin, no faltó ningún estimulante a la vena torera que tenemos los españoles y así, la alegría previa que casi siempre es lo fundamental de estos espectáculos, tuvo cumplido desarrollo en la pasada tarde dominguera.

Presidió la fiesta nuestro alcalde, señor Domínguez Díaz, asistido por el señor Moret, por lo que el caso que el señor Domínguez Díaz, que sabe horros de Física y Química y de labores municipales y de muchas otras cosas, sabe poco de toros, aunque, bien mirado, los que tienen obligación de saber de toros, son los toreros, que para eso se exhiben y torea y los que les gritan, animándoles o abochornándoles, que por algo gritan o abochornan.

Los tales toreros - ya lo anunciamos

DOCTOR J. Sacristán Vidaurreta MEDICO DENTISTA

Mayor Ultravioleta, Platania, Bayos X Mayor de Reinoso, 20. - BEJAR

En otra crónica - fueron Angelillo de Málaga y Manolo Escudero, cuyas respectivas faenas, sin duda inteligentes y bien intencionadas chocaron con ese factor imponderable que se empeña en rubiar el brillo de los astros, chocaron con el elemento toro, mejor dicho, con la falta de ese elemento. Los emparramos para cuando no les falta, para cuando tengan un enemigo digno, pues reseñar ahora los pases, los lances, las estocadas, los pases que prenden o se osen, es tarea demasado gris que poco iba a decir, en definitiva, del arte de estos buenos muchachos que, con las lentujas, las de sus vistosos trajes y el sol, los coches y la música nos proporcionaron una auténtica tarde de ivory a los toreros en una primavera y abrilita tarde de bejarana.

29-4-40. A. GARCIA

Pensión "Nuestra Señora la Peña Francia" PRECIADOS, 48, PRAL., MADRID

Teléfono 25848 Cuarto de baño. El mejor trato al precio más económico. La más frecuentada por los salmantinos.

Dr. Serafin de Dios MEDICINA GENERAL

Piel, Sífilis y Urologías Análisis Clínicos Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9 RUIZ, AGUILERA, 8, 2.º Teléfono 1967 (R. E. 1.)

CLINICA DENTAL N. SAN FELICIANO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

PROTESIS Y ORTODONCIA Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 CALLE DE SAN PABLO (Edificio Joyería Córdoba) Teléfono 1605 (R. E. 1.)

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIOL AUTOMATICO, por su sencilla mecánica, que, sin tirantes, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIOL, construido expreso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en SALAMANCA, en el HOTEL CASTILLA, el día 7 del corriente. -NOTA: En Z.M.O.R.A. el día 6, en el HOTEL SUIZO, y en VALLADOLID, el día 8, en el HOTEL FERNANDO ISABEL, Visita, de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIOL". - Rambla Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA.

Circulo Misional San Juan Bosco

AVISO

El próximo sábado, día 4, a las ocho de la noche, tendrá lugar el acostumbrado Circulo de Estudios en nuestro salón de actos.

El domingo, a las ocho de la mañana, se celebrará la comunión general correspondiente a este mes. Se advierte la rigurosa obligación que tienen todos los socios de asistir a estos actos.

RELOJES DE MARCAS RELOJES DE GARANTIA PAULINO

Orden aclaratoria para los alumnos oficiales de las Universidades

Madrid.-Aclarando la orden de 29 de febrero último, se ha dispuesto que los alumnos oficiales de las Universidades que en los exámenes del primer cursillo hayan sido reprobados o no se presentaron de una o dos asignaturas, pasarán al curso normal, sin abonar nuevos derechos de inscripción. Los que no se presentaron a examen de ninguna asignatura, salvo casos probados de fuerza mayor, se considerarán que han hecho dejación de sus derechos, en cuyo caso pasarán también al curso normal, pero satisfaciendo nueva inscripción.

Los que comiencen la carrera no pueden examinarse como libres en el mes de julio, y tendrán que matricularse en agosto para los exámenes de septiembre, puesto que en el segundo cursillo abreviado no se efectuó matrícula del primero. Todos los alumnos de cursos intensivos que cumplan las prescripciones vigentes podrán concurrir a la matrícula oficial de agosto para examinarse en septiembre, como indica la orden citada. Los alumnos oficiales del curso normal no podrán concurrir a la indicada convocatoria agosto-septiembre, puesto que dentro de la normalidad no se permite simultanear las enseñanzas oficiales y libre en el mismo año. (Logos.)

Laxibero Laxante español que nunca falla

DE CIUDAD RODRIGO

Indicación Beneficia. "Elisa Bartol"

protección de huérfanos pobres. Capital, inscripciones mil pesetas.

El alcalde de esta, don Francisco Martín, recibió días pasados, en su despacho, la visita del respetable señor don Nicasio de Céspedes, profesor mercantil jubilado, residente en Santander, el cual vino con el exclusivo objeto de darle cuenta y en el mismo tiempo hacerle entrega de una copia autorizada del testamento otorgado por su esposa, la virtuosa señora doña Elisa Bartol García, fallecida en Santander el año 1937 y en la que, por caritativa disposición de dicha señora, facultaba para otras cosas una fundación para niñas y niños huérfanos que carezcan de medios de fortuna y con preferencia los de los pueblos de Boada, Martín de Yeltes, Retorillo y Ciudad Rodrigo, así como también los demás pueblos del Partido a fin de que sean educados cristianamente y se les dé los medios de poderse ganar la vida en la edad oportuna.

La pensión o auxilio que se les dará a las niñas y niños huérfanos pobres, y con preferencia niñas, será de dos y media pesetas diarias, las cuales percibirán hasta la edad de veinte años.

Si alguna de las beneficiadas, durante el percibo del auxilio o después contraer matrimonio canónico y hubiese observado buena conducta, le será entregada una dote de mil pesetas.

Cuando fueren varios los huérfanos de una misma a los que hubiere que auxiliar, percibirán la cantidad en proporción al número.

También dispone la finada concejala preferencia a los huérfanos pobres hijos de ex combatientes que hubiesen tomado parte en la Cruzada de Defensa de la Religión y la Patria.

El capital fijado para dicha Fundación es de trescientas mil pesetas, cuya cantidad ha sido depositada en el Banco de España y en valores del Estado.

La Fundación "Elisa Bartol" no comenzará a funcionar hasta el fallecimiento de don Nicasio de Céspedes, esposo de doña Elisa Bartol (q. e. p. d.) toda vez que por disposición de la testadora se reserva el usufructo.

Para llevar a cabo las disposiciones testamentarias y el funcionamiento de la Fundación "Elisa Bartol", también dispone la testadora de la mencionada Institución Beneficia, se forma un Patronato, el cual estará integrado por los alcaldes y curas párrocos de los pueblos de Boada, Martín de Yeltes y Retorillo, como vocales. Será presidente el alcalde de Ciudad Rodrigo, y secretario, el de la Corporación Municipal de esta.

Son además numerosas las disposiciones que con este motivo hace la testadora a fin del mejor funcionamiento de la Institución y beneficio de los huérfanos pobres.

El alcalde, señor Martín, después de enterado del fin tan caritativo de la testadora, para la que tuvo frases de elogio por su noble proceder, en bien de los huérfanos pobres, agradeció al señor Céspedes su interés y le expresó su gratitud y la de la Corporación Municipal de esta, en su nombre, por sus fines caritativos. El Ayuntamiento, días después, acordó testimoniar su gratitud al señor Céspedes.

S. VEGAS ARRANZ

OPOSICIONES

Obtención rápida de documentos en toda España. Despacho asuntos Centros Oficiales y Tribunales. Estancos y Loterías

SANTOS - Serrano, 7, MADRID

UN GRAN REMEDIO

el DEPURATIVO RICHELET

Enfermedades de la Piel y de la Sangre. Varices y llagas varicosas, Artritis, Arteriosclerosis, etc., combatidas con éxito creciente.

REJUVENECIMIENTO DEL ORGANISMO

No hay mucho que hablar del Depurativo Richelet. Lo conoce ya todo el mundo y en todos los países y bajo todas las latitudes ha librado a muchísimos enfermos de la Piel y de la Sangre de una existencia de tristezas y dolores.

El Depurativo Richelet, a cuya fórmula se han incorporado las sales halógenas de magnesio (preventivas contra el cancer) posee ahora nuevos elementos curativos, los cuales han reforzado su acción terapéutica, que de antes era ya muy activa.

Este preparado se nos ha revelado como uno de los más poderosos medios puestos a nuestra disposición, para combatir y evitar las múltiples dolencias y trastornos que aquejan la edad madura, pérdida de la vitalidad, lassitud de todo el cuerpo, etc., etc. El Depurativo Richelet tonifica los músculos y los nervios, activa y regulariza las funciones vitales, rejuveneciendo de este modo todo el organismo de un modo asombroso.

Todos los que usen este poderoso medicamento, una o varias veces al año, sentirán renacer en ellos una nueva vida, libre de dolencias, más activa y prolongada.

La "rectificación" sanguínea

El Depurativo Richelet, es más que nada el "rectificador" por excelencia de la sangre viciada, ya que bajo su acción la masa sanguínea se purifica completamente. La sangre vuelve a



El eczema, herpes, psoriasis, etc., son manifestaciones de una sangre viciada que se debe purificar con el DEPURATIVO RICHELET

ser de nuevo el líquido que alimenta y lleva la vida a todas las células del organismo. Las células suprimidas se cierran y todas las llagas y lesiones cutáneas desaparecen y la piel vuelve a estar limpia y sana.

El Depurativo Richelet, es también muy eficaz para eliminar los venenos ácidos triunfando, de este modo sobre el reuma en todas sus manifestaciones. Su empleo activa la circulación de la sangre, desobstruye las varices, suaviza las arterias y hace bajar la tensión suprimiendo los ahogos, vertigos y palpitaciones. El Depurativo Richelet pone fin a los trastornos y molestias de la edad crítica en la Mujer, combatiendo el desgaste producido por los años.

Por su eficacia el Depurativo Richelet resulta también el más económico. Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

4.25 (timbre aparte) SOLO (timbre aparte) la costará el frasco. Frasco grande... 7.80 (timbre aparte)

Para fortalecer a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como, Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usargos, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet da solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es además un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermizos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede repugnar a los pequeños.

De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa establecida hace 20 años en San Sebastian (España) son de fabricación exclusivamente española. Igualmente es español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant SE SIRVEN BODAS Y BANQUETS Propietario: Gregorio Barragán Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfonos 2003 y 2004 - Salamanca

Radio Prieto

Reparación todas marcas

Plaza de la Fuente, 16 - SALAMANCA

Publicidad AVIL

Laxen Busto LAXANTE GOLOSINA

Los adultos lo estiman como un tesoro Los niños siempre piden más

NOTICIAS Vida Religiosa

EN EL CARMEN Primeras Comuniones El domingo recibieron por primera vez el Augusto Sacramento de la Eucaristía, los niños y niñas de la escuela graduada de Fray Luis de León, que se habían preparado para la recepción del Pan de los Angeles y ayer lo efectuaron los niños y niñas de la parroquia.

A las ocho y media, el venerable párroco don Idefonso Emiliano Vicente ofició la misa de comunión y antes de distribuir el Pan Redentor, pronunció una breve y sentida plática sobre las excelencias del Augusto Sacramento.

A continuación distribuyó la Sagrada Comunión, recibiendo la los niñas Nevidad Martín Fraile, Josefita García Recio, Mercedes García Ariza, María Rosa Blanco, Candelas Serrano y Rosa Fraile Lucas.

Los niños, Aivaro Iglesias, César Martín Egido, Jerónimo Hernández, Enrique Félix Moreno, Jesús Ramos, Lorenzo Sotomayor, Ramón González, Manuel Salgado, José Manuel Adolfo Kelsbard, Valentin Rodríguez, Jesús Prieto, Antonio Colodrán, Andrés Iglesias, Emilio Hernández, José Sánchez Andrés, Angel González, Isabelina Domínguez, Honorio Astudillo, José Antonio Fuentes, Primitivo Ramos, Juan Hernández, Ramón Pérez, José Luis Mateos, Carlos Martín, Francisco Juan Mendo, Julián Gómez, Antonio Rodrigo, Antonio Pérez, Julián Brogas, Cipriano Alonso, Jesús Pérez, José María García Mombigano, Belisario Cuadrado, Félix Martín, Marcel Rodríguez, Bienvenido Gómez y José Román Patiño.

Por la tarde solemnemente, ejecutaron la renovación de las promesas del bautismo y la consagración a la Virgen.

Lo mismo por la mañana que por la tarde el coro de señoritas de Acción Católica de la parroquia cantó preciosos motetes.

El párroco obsequió a los angélicos congregantes con exquisitos dulces.

EN LA CATEDRAL Hora Nona

Con severa solemnidad se celebró la Hora Nona, oficiando de preside el muy ilustre señor don Pedro Salcedo, arcipreste y vicario general, asistido por los muy ilustres señores don Gerardo Sánchez Pascual y don Valentin Jiménez, haciéndolos la Exposición Mayor del Augusto Sacramento del Altar.

La capilla catedralicia, reforzada por la del Seminario, cantó la Nona de Goicoechea y a una, se reservó solemnemente, la Sagrada Eucaristía.

FIESTA RELIGIOSA EN LA CAPILLA DE LA SANTA VERA-CRUZ

La ilustre Cofradía de la Cruz, la Hermandad de Paso, de la misma, y la Asociación de Señoras de los Dolores, celebrarán hoy, día 3, solemnemente cultos a su titular la Inmaculada de la Santa Cruz del Redentor.

A las diez y media, misa solemne con sermón, y a las siete y media de la tarde, solemne función eucarística, saliendo después la tradicional procesión con la santa y venerada reliquia de la verdadera cruz del Salvador.

Aunque no sería necesario recordar la obligación de asistir a estos cultos, a los cofrades y señoras que pertenecen a las Cofradías aquí establecidas, se les ruega muy encarecidamente que les sirva este aviso de invitación especial.

A las señoras se les proporcionará vela para ir alumbrando en la procesión, y tanto los cofrades como ellas deben llevar medalla y escapulario.

<NUEVO SANATORIO de Hoyo de Manzanares> REINAUGURADO RECIENTEMENTE. - MAGNIFICA SITUACION Centro de cura de la tuberculosis pulmonar

PENSIONES: DE 25 A 200 PESETAS, INCLUIDOS ANALISIS, INYECCIONES, NEUMOTORAX, RADIOSCOPIAS

EXCELENTE TRATO. SERVICIO PERMANENTE POR MEDICOS ESPECIALISTAS

Médico consultor en Salamanca: Dr. M. MARTINEZ GOMEZ - Pl. Gabriel y Galán, 1. - Tel. 2029 (Pl. Casa de Socorro)

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Calzos Bujes de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS En la Fundición... de ALAEJOS

ALAEJOS Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Banco del Oeste de España CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000 RESERVAS..... 1.750.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA.-CALLE DE ZAMORA, 4 Y 6 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldemune del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraíz de la Vera, Lumbrales, Misajón, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calza, Valdeolmillos, Villanueva de los Barros, Villagodio y Zafra.

FILIAL DEL BANCO URQUIJO - MADRID REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO

Se facilitan HUGHES para el ahorro a domicilio. CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

La situación internacional

Se habla de una probable sustitución de Chamberlain

El embajador de Italia en Washington ha dado seguridades a Roosevelt de que Italia no modificará su actitud de no beligerancia

Amsterdam.—El "Telegraf" publica una crónica de su redactor en Londres afirmando que en las últimas veinticuatro horas en los círculos de Londres se considera la posibilidad de que Chamberlain sea sustituido.

Estocolmo.—Con ocasión del 1.º de mayo el ministro de Defensa Nacional ha pronunciado un discurso por radio en que puso de relieve que Suecia ha reforzado su defensa.

Lisboa.—Se anuncia que ha sido firmado un Tratado franco-portugués entre el presidente del Consejo, Oliveira Salazar, y el enviado francés, Larroyun, para mejorar las condiciones de los obreros portugueses que trabajan en Francia y la de los obreros franceses que trabajan en Portugal.

Roma.—El embajador de los Estados Unidos, William Phillips, ha sido recibido en el Palacio Chigi por el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros.

Roma.—El embajador de Francia en Italia, Francois Poncet, ha celebrado esta mañana una larga conversación con el embajador de los Estados Unidos, Phillips. Se ha tratado de una visita de información por iniciativa del diplomático francés, acerca de la visita que el embajador americano hizo ayer a Mussolini.

Asturias.—El presidente Metaxas ha declarado en un discurso pronunciado con motivo del 1.º de mayo, en El Pireo, que esta guerra es, quizá, más terrible que todas las que se han visto en la historia humana.

Bruselas.—Los periódicos belgas comentan las medidas de precaución tomadas por los aliados en el Mediterráneo a consecuencia de la nueva tensión anglo-italiana, y dicen que Mussolini está decidido a ayudar a Hitler y pronto será llevado por las circunstancias a hacerlo abiertamente, aceptando todos los riesgos que lleva consigo la condición de beligerantes.

El Cairo.—La tensión italiana se es guía por el Gobierno egipcio con la más viva atención. El Gobierno se ha reunido esta mañana en Consejo de ministros, bajo la presidencia de Afí Maher Bajá. Han asistido a la reunión el embajador de la Gran Bretaña, Sir Miles Lampson, el comandante de las fuerzas británicas en Egipto, general Wilson, y el ministro de la Defensa Nacional.

Esta conferencia no ha estado movida, según ha manifestado el ministro de Defensa, por la existencia de un peligro inmediato, sino que se ha tratado en ella de adoptar medidas

inevitables para la seguridad del país. (Efe.)

Asturias.—Diez reemplazos de oficiales de reserva han sido llamados a filas para realizar un periodo de instrucción superior, que durará treinta días. (Efe.)

Gibraltar.—Nuevos ejercicios de defensa costera se efectuarán mañana y pasado en Gibraltar. Los barcos mercantes han sido advertidos de que deberán mantenerse a cuatro millas del puerto como mínimo. (Efe.)

Londres.—El ex ministro del Aire y actual Lord del Sello Privado, Sir Kinsley Wood, ha pronunciado hoy un discurso, en el que dijo, entre otras cosas, que la Gran Bretaña lucha por su propia defensa y persigue, al mismo tiempo, un ideal más alto, que es—dijo—la defensa de la humanidad y de la civilización.

Refiriéndose al ejército aliado en el cercano Oriente, declaró que estas fuerzas no amenazan a nadie. Están allí para cumplir la misión que se les asigne y su presencia fortalece a nuestros buenos amigos, Egipto y Turquía, a la vez que garantiza las comunicaciones imperiales. (Efe.)

Washington.—Después de la entrevista del embajador de Italia, príncipe Colonna, con el presidente Roosevelt, a la que asistió Sumner Welles, se afirma en los medios diplomáticos norteamericanos que el representante italiano dijo toda clase de seguridades acerca de que Mussolini no pensaba introducir ningún cambio en la actitud de no beligerancia en relación con el conflicto europeo.

Según los mismos medios, esta ha sido la respuesta a la gestión hecha en Roma ayer por el embajador de los Estados Unidos, que expresó el deseo del Gobierno norteamericano de ver mejorada la insegura situación que existe actualmente en el Mediterráneo.

Se dice también que Phillips añadió que si continuaba esta situación el Gobierno americano, por razones de seguridad, se vería obligado a prohibir la entrada de sus barcos en el Mediterráneo.

Sumner Welles manifestó que el departamento de Estado no tiene propósito de reparar a los aliados de los Estados Unidos que se encuentran en Italia. (Efe.)

IOH, EL DEPORTE!

¡Se había olvidado de que tenía que casarse!

Y A LA MISMA HORA DE SU ENLACE JUGABA TRANQUILAMENTE UN PARTIDO DE FUTBOL

Riga.—Un suceso pintoresco ha ocurrido en una pequeña ciudad letona. A la hora prefijada para la celebración de una boda, únicamente se hallaban presentes la novia y los testigos, pero el futuro esposo no apareció. Pasado un tiempo más que prudencial, se hicieron pesquisas, que dieron por resultado descubrir al novio jugando un partido de foot-ball, del que era tan entusiasta, que había olvidado la hora de su enlace matrimonial. (Efe.)

DEPORTES

El Atlético-Aviación a Salamanca?

Aunque la interrogante parece indicar duda, la noticia nos llega por conducto fidedigno. Nada menos que el Athletic-Aviación, campeón de la Liga, es posible que juegue pasado mañana, domingo, en el campo del Calvario, un partido amistoso con la U. D. Salamanca.

Como es sabido, el mismo día se juega en el campo de Chamartín el partido homenaje al seleccionador nacional, señor García Salazar. En la selección de la región centro formarán varios jugadores del Athletic, pero quedan libres figuras tan de relieve, como Gabilondo, Urguri, Mesa, Aparicio, Guillermo, Blanco, Escudero, y otros tantos titulares, con los que puede formarse un equipo magnífico.

Esperamos que hoy se confirme la noticia para poder dar las alineaciones completas de los equipos.

EL MURCIA VENCE AL DEPORTIVO DE LA CORUÑA

Murcia.—En el partido de Liga contendieron el Murcia y el Deportivo de la Coruña, venciendo el primero por 3 a 2. Ha sido un buen partido, jugado a gran tren por el equipo local. (Logos.)

EL CADIZ EMPATA CON EL LEVANTE

Valencia.—En Vallejo se ha jugado el partido de Segunda División eliminatorio entre el Unión Deportiva Levante-Gimnástico y el Cádiz, que empataron a un tanto.

El primer tiempo fué de completo dominio de los valencianos, que no supieron aprovechar cuantas ocasiones se les presentaron para marcar. (Logos.)

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Club and Points. Clubs include Cádiz, D. Coruña, Murcia, Levante, and Real Sociedad.

UNA DENUNCIA DEL BETIS

Sevilla.—El Betis Belalpamié ha presentado a la Federación Regional una denuncia contra el Barcelona, que ofreció por medio de un tercero, a los jugadores belalpamiés, primas para que gasasen al Celis y así fuesen el once que llegó a lo que quisiese que disputar la promoción para la segunda clasificación de la II División. Los jugadores del Betis advirtieron a los directivos del club del negocio que les proponían y se dispuso todo para que cayesen en la trampa. Y en efecto, el Betis, apenas tuvo en su mano e. dinero, puso la denuncia a la Federación, quien, a su vez, la ha cursado a la Superioridad. (Logos.)

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

Madrid.—La Federación Española de Fútbol ha facilitado la siguiente nota: "En su reunión semanal, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol adoptó los siguientes acuerdos:

Partido Athletic-Aviación - Valencia.—Imponer una multa de 100 pesetas al jugador profesional del Valencia F. C., Carlos Illurraz, por protestar ostensiblemente y reiteradamente una decisión del árbitro y divertirse al Comité Central la necesidad de que recuere a todos los árbitros que están obligados a sancionar con todo rigor las faltas que contra su autoridad cometen los jugadores.

Cádiz - Donostia. — Suspender por una semana (hasta el 6 de mayo) al

Advertisement for Doctor VICENTE LOPEZ JIMENEZ, MATRIZ Y PARTOS, CONSULTA A LAS DOCE, Plaza del Corriño, 18. Tel. 2016

jugador amateur del Donostia, Francisco Reboredo, por intento de agresión a un contrario. Imponer una multa de 1.000 pesetas al Cádiz F. C., por la conducta incorrecta del público, parte del cual invadió el terreno con intención de agredir a un jugador del equipo visitante.

Suspender provisionalmente al secretario en funciones del Cádiz F. C., don Antonio Martín Mora, por su incorrección para con el árbitro, a reserva de la sanción definitiva que determine el pleno del Comité directivo cuando resuelva un expediente instruido sobre irregularidades que afecta a dicho señor. Amonestar severamente a don José Montasinos, delegado de campo en dicho partido, por no ajustarse en su función a las instrucciones cursadas. Y finalmente, dar cuenta a la superioridad de la ingenuidad de elementos revestidos de autoridad extradeportiva que, en contra de las disposiciones contenidas en el orden del Ministerio de la Gobernación, fecha 19 de Marzo último, intentaron coaccionar al árbitro en beneficio del club local. (Logos.)

La escuadra en Tenerife

Tenerife.—El almirante Moreu, jefe de la división de la Escuadra española, cumplimentó a las autoridades militares y civiles de la isla. Primero visitó al capitán general de Canarias, general Serrador, al que acompañaba el gobernador militar, general García Pallas, y el coronel de Estado Mayor, González Peral. Más tarde cumplimentó al gobernador civil, al alcalde de la ciudad y al comandante de marina.

Al terminar el acto, fué interpretado el Himno Nacional y se cantó el "Cara al Sol". (Logos.)

Tenerife.—Procedente de Las Palmas, ha llegado a este puerto el almirante Rafael Estrada, a bordo del destructor "Almirante Antequera". Fué cumplimentado por las autoridades. (Logos.)

Tenerife.—Los marinos de la división de la Escuadra que se encuentran surta en este puerto, son objeto de continuos agasajos y demostraciones de simpatía por las autoridades y población civil. Hoy hicieron una excursión al interior de la isla, admirando los puntos más pintorescos de la comarca. También se han organizado en su honor diversas fiestas populares. (Logos.)

LOS TOROS

NOVILLADA EN BARCELONA

Barcelona.—En la plaza Monumental se lidiaron seis novillos de Domingo Ortega por Luis Ortega, hermano del de Borox, y Domingo y José González (hijos de Dominguin), nuevos los tres en Barcelona. Hubo gran entrada. Luis Ortega estuvo superior en sus dos bichos.

Despachó el primero de una estocada y descabello, y a su segundo de media colosal, que basta. (Ovación, dos orejas, rabo y vueltas.)

Los dos hermanos tuvieron una buena tarde. Domingo cortó las dos orejas a su segundo y para José pidió el público la oreja del tercero.

El público, que salió complacido, aplaudió a Dominguin que presenció la corrida, y al mayor de la ganadería. (Logos.)

SUSPENSION

Madrid.—Por causa de la lluvia y el mal estado del piso, se ha suspendido la corrida anunciada para esta tarde en la Monumental, con toros de Pablo Romero, para Chicuelo, Villalta y Pepe Bienvenida. Se celebrará el próximo domingo con el mismo cartel. (Logos.)

Un festival en honor de las Juventudes hitlerianas y fascistas

Madrid.—En el cine Rialto se ha celebrado esta mañana un festival de cinematografía, organizado por la Delegación Nacional de O. J. en honor de las Juventudes Hitlerianas y Fascistas.

Asistieron en representación del delegado nacional de O. J., el comandante don Marcos Daza, delegado provincial de O. J. de Madrid, señor Fernández Arqués, delegado nacional de Deportes, señor Aguilera, camarada rio provincial de Milicias, camarada Arce, y otras jerarquías, así como todos los asociados religiosos de O. J. El hermoso coliseo se hallaba repleto de invitados, entre los que se encontraban, además de las O. J. de todos los distritos de Madrid, representantes de las Juventudes Nacional-socialistas y Fascistas de Alemania e Italia, respectivamente. El salón se hallaba adornado con banderas.

En primer lugar, fué proyectada la cinta "Ya viene el cortejo" y a continuación la película alemana "Camisas marrones o el despertar de una nación", que se desarrolla durante la postguerra, en 1918, y recoge las vicisitudes por que atravesó el partido "nazi" hasta conseguir el advenimiento al Poder de sus jefes.

Las escenas de rico patriotismo y heroico sacrificio de hombres y niños por la salvación de su Patria, en lucha contra el comunismo, enardecieron a los espectadores, que interrumpieron muchas veces más que con gritos y vivas, con exclamaciones de emoción y de entusiasmo.

Finalmente, se proyectó la primera película editada por la Delegación de Cinematografía, titulada "Forja de esquiadores", que registra los primeros pasos de los esquiadores de las Organizaciones Juveniles masculinas y femeninas en las sierras de Guadarrama y Navacerrada.

Al terminar el acto, fué interpretado el Himno Nacional y se cantó el "Cara al Sol". (Logos.)

ARRIBAS

Rector Esperabé, 15 y 47. Teléfonos 2066 y 1466 (R. E. I.)

El Papa y la protección de las jóvenes

Cuantos pertenecían al Apostolado de la Oración, habrán visto que la intención general de este mes es la de pedir por la Asociación Católica Internacional de Protección de las jóvenes, y como muchos no sabrán qué es esta Asociación, ni tendrán idea de que existe en España, desde hace tiempo, vamos a dar esta nota para su publicación.

Es una Asociación Católica, lo fué desde un principio y jamás dejó de serlo. Es Internacional, y tiene su domicilio social en Friburgo de Suiza, donde la fundó madame Perolle de Lerolle, siendo hoy su presidenta la baronesa de Montenschi, conocida en España, mujer de una inteligencia y un temple de alma nada común. Es de carácter católico, y sus fines son de finalidad, además de dedicarse a cuantas obras tienden a la perfección moral y mejoramiento económico de la joven, tiene como característica suya la Obra de las Estaciones y Puertos, y allí donde exista la Protección, y se presente una joven que haya de viajar sola, acude algún miembro de la Asociación para acompañarla y dejarla en casa de toda garantía. La Protección ostenta los colores blanco y amarillo del Pontificado, abundancia de las Amigas de la Juventud que es protestante, y es el ángel custodio de esas muchachas que deben su salvación a esta Asociación.

En el extranjero está admirablemente organizada y en las estaciones se ven las señoras de la Protección con el brazal salvador; se ven los grandes carteles con su franja amarilla colocados en los andenes y se ven en los vagones de segunda y tercera clase los carteles pequeños que dicen con seños y los lugares seguros a donde pueden acudir estas jóvenes, con toda garantía moral.

Es, pues, una obra de un espíritu magnífico que tiene un historial benéfico, de alto interés y el cariño de Su Santidad al darle como intención a todos los católicos del mundo entero en este mes de mayo.

¿Y en España? A principios del siglo la infanta Paz de Borbón, cuya hija la princesa Pilar es presidenta de la Protección en Baviera, la dió a conocer en España. La infanta Isabel la tomó bajo su protección, siendo presidenta de honor hasta su muerte; hoy lo es la excelentísima señora de Franco, quien desde que en Salamanca conoció la Asociación se interesó vivamente por ella. Se creó el Comité nacional y luego varios Comités locales. La revolución roja deshiló la labor de muchos años, y hoy se reorganiza Barcelona, de ahí a Valencia y pronto Bilbao e Irún, trabajan muy bien San Sebastián y se espera que en breve no quedará una provincia que no disponga de una Obra tan moral y tan urgente.

El Comité nacional reorganizado, trabajando de acuerdo con el Consejo Superior de Acción Católica y las Juventudes Católicas Femeninas, está dispuesto a emprender una campaña intensa y eficaz.

El Comité de Salamanca, que se ocupó durante la guerra, realiza una obra hermosa en la que espera verse asistida por todas las señoras de la ciudad para que a través de su Casa de Nazaret, albergue de sirvientas y obreras, llegue esta hermosa obra social a la plenitud de su desarrollo.

El Secretario nacional desea vivamente que la Obra se extienda a toda España y llegue a tener la organización y desarrollo que tiene fuera de nuestra patria. Bajo la dulce Patrona, la Virgen del Buen Consejo, sus ramas bienhechoras se extienden y cubren el mundo entero. Si se desean más detalles para constituir, pueden pedirse en la Casa de Nazaret, Meléndez, 37, o en el Secretariado nacional, Velázquez, 122, Madrid.

El Adelanto ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA CAPITAL

La guerra a través de los comunicados oficiales

Según el parte inglés, las tropas aliadas que intentaron retardar la progresión de los alemanes al Sur de Trondhjem, han tenido que retirarse

La aviación británica continúa los bombardeos de las bases aéreas alemanas en Noruega

Ayer tarde, las tropas del Reich han entrado en Andaisnes

EL ALEMÁN

Berlín.—Comunicado del alto mando del Ejército alemán: "Las operaciones entre Oslo y Trondhjem, se caracterizan por los combates de persecución de los enemigos, las tropas británicas evolucionan precipitadamente y dispersas, la región de Andaisnes. Cerca de Dombas han caído en las manos de las tropas alemanas una inmensa cantidad de provisiones de los ingleses. La vanguardia de las fuerzas alemanas se encuentra ya a 40 kilómetros al Sudeste de Andaisnes en cuyo sector han sido capturados 300 prisioneros que los ingleses habían empleado para cubrir la retirada.

El comandante noruego, impresionado por el desarrollo de los acontecimientos, ha ordenado a las tropas de la región de Moeren y Rosndal, que cesen en su inútil resistencia y se ha rendido. La línea férrea entre Dombas y Ulsberg, se halla completamente en nuestro poder y en perfectas condiciones. Las tropas alemanas avanzan desde Bergen hacia el Este y han establecido contacto con las que procedían de Oslo. El número de prisioneros y el botín de guerra aumenta constantemente.

En Narvik y en Trondhjem, sin acontecimientos de importancia.

La aviación continúa metódicamente y con éxito sus ataques de perturbación y destrucción en las regiones de desembarco enemigo. En los alrededores de Narvik los alemanes han atacado a las baterías enemigas y las fuerzas marítimas del enemigo han sufrido nuevas pérdidas. Ha sido alcanzado en la popa un crucero, provocándose un gran incendio y una gran detonación. Ha sido hundido un buque mercante y otros seis gravemente averiados. Han sido derribados seis aparatos ingleses.

En el frente occidental sin acontecimientos dignos de interés." (Efe.)

EL INGLÉS

Berlín.—Comunicado del alto mando alemán: "Las tropas alemanas han perseguido a los desamocientos ingleses en retirada y han logrado penetrar en Andaisnes, donde se han izado las banderas de la cruz gamada, a las quince horas.

En el frente occidental sin acontecimientos dignos de interés." (Efe.)

EL FRANCÉS

París.—Comunicado francés de esta mañana: "Nada que señalar." (Efe.)

París.—Comunicado de guerra del Ejército francés correspondiente a esta noche: "Actividad de los elementos de contacto. Un cabotaje de patrullas en los Vosgos, se ha resuelto a nuestro favor. En las últimas operaciones, en el mar del Norte, uno de nuestros contratorpederos y un navío patrullero francés, chocaron con una mina, hundidos. Un submarino propio torpedeó a uno de los submarinos enemigos." (Efe.)

EL FRANCÉS

París.—Comunicado francés de esta mañana: "Nada que señalar." (Efe.)

París.—Comunicado de guerra del Ejército francés correspondiente a esta noche: "Actividad de los elementos de contacto. Un cabotaje de patrullas en los Vosgos, se ha resuelto a nuestro favor. En las últimas operaciones, en el mar del Norte, uno de nuestros contratorpederos y un navío patrullero francés, chocaron con una mina, hundidos. Un submarino propio torpedeó a uno de los submarinos enemigos." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—El ministerio de la Guerra inglés comunica: "Las tropas aliadas que intentaron retardar la progresión de las fuerzas enemigas al Sur de Trondhjem, han tenido que retirarse ante la presión siempre en aumento y han logrado embarcar en Andaisnes y otros puertos, a pesar de los esfuerzos del enemigo, encaminado a des-

fruir estos puertos y las vías de comunicación.

En el sector de Narvik continúan las operaciones y nuestras formaciones han tenido varios contactos con el enemigo.

En el sector de Nansos, sin novedad." (Efe.)

Londres.—El ministerio del Aire ha publicado un comunicado en el que se dice:

"La aviación británica mantiene la presión sobre las bases aéreas alemanas en Noruega y Dinamarca. Stavanger fué bombardeado ayer dos veces. Su aeródromo, con unos 300 aviones, que los ingleses habían empleado para cubrir la retirada.

Esta noche, un avión inglés derribó un hidroavión alemán en el mar del Norte, cerca de la isla de Nordern." (Efe.)

Fundación del Premio Marvá

CONCURSO PARA 1940

Convocatoria extraordinaria

Caducadas las convocatorias anteriores por la presente se anuncia concurso para la concesión de dos premios de 5.000 pesetas al mejor trabajo que se presente sobre cada uno de los temas siguientes: 1.º Los Seguros Sociales en los Estados Totalitarios. 2.º Los problemas económicos y sociales de la Industria de la Pesca en España.

Para uno y otro premio rigen, además, las siguientes condiciones: 1.º Las monografías que se presenten al concurso han de ser originales e inéditas, redactadas en lengua castellana, no podrán exceder del original necesario para formar como máximo un tomo de 300 páginas en octavo español, y habrán de estar escritas a máquina, por una sola cara del papel.

2.º Cada monografía se encabezará con un lema e irá acompañada de un sobre cerrado y lacrado, en cuyo interior se contendrá el nombre del autor y las señas de su domicilio. Este sobre llevará exteriormente el mismo lema que encabece el trabajo presentado, pero no otra indicación alguna por la que pueda deducirse quién sea el autor de la obra.

3.º Los trabajos se remitirán al Patrocinador de la Fundación del Premio Marvá (en el Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 6, Madrid) o en cualquiera de sus Delegaciones, con la mención "Para optar al Premio Marvá de 1940" antes de las doce de la mañana del día 1.º de diciembre de 1940. Por cada monografía que se presente y que no se envíe por correo, se expedirá un recibo con el tema de la misma. Una vez presentado el trabajo, no podrá retirarse sin el consentimiento del Patronato.

4.º Además del premio en metálico, recibirá el autor 100 ejemplares de su obra, que se imprimirá por cuenta de la Fundación.

El Patronato se reserva la facultad de adjudicar íntegramente el premio a una sola obra, repartir su importe igual o desigualmente entre dos o más, o declarar desierto el concurso. Podrá, además, y como medida excepcional conceder al autor de alguna Memoria o Memorias que estime merecedoras de ello, la compensación por los trabajos de preparación y redacción, sin que ello implique la obligación de publicarlas, y pudiendo abrir la plica correspondiente para hacer efectivo el acuerdo.

5.º El Patronato publicará el fallo del día 31 de diciembre del año del Concurso, haciéndose, en su caso, la entrega del premio o los premios otorgados el día 6 de enero siguiente. En el mismo acto de la adjudicación se abrirán los sobres que lleven iguales lemas que los trabajos premiados, y se inutilizarán, sin abrirlos, los demás.

6.º Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Fundación. Las que no lo hayan sido se devolverán a quien lo solicite, dentro del primer semestre del año siguiente al Concurso, acompañando el recibo de presentación, sobre el cual suscribirá la devolución del trabajo. Cuando no se acompañe dicho recibo, sea la que fuere la causa, el Patronato quedará relevado de la obligación de devolver los trabajos. Tanto en este caso como en el de que no se solicite la devolución dentro de dicho primer semestre, el Patronato podrá inutilizar los trabajos no devueltos o conservados en su archivo.

Madrid, 1 de enero de 1940.—El secretario, Inocencio Jiménez.—El presidente, Felipe Clemente de Diego.

MANZANO

Permanente SOLRIZA..... 10 Espoz y Mina, 5-1.º Teléfono 2053 PTAS. Publicidad R. E. I.

Agencia de Transportes Remírez

GENERAL MOLA, 4 - SALAMANCA - TELEFONO 2262 Transportes para dentro y fuera de la capital de toda clase de mercancías con camiones propios

SERVICIOS DE DOMICILIO A DOMICILIO DE BARCELONA-MADRID - ELDA - VILLENNA - PETREL - SAX - ALCOY - CON-CANTAINA - PALMA - MAHON - ALICANTE A SALAMANCA Casa en Barcelona: AGENCIA UBEDA - Ausias March, 65. Tel. 52466 Casa en Madrid: AGENCIA VALOR - Bolsa, 10, Teléfono 27670

Advertisement for Juan Perez Almeida, Primer Caído de Falange de Salamanca, El Día 4 de Mayo de 1935. D. E. P. La Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; La Delegación Sindical Provincial, y la familia del caído, Invitan a todas las Autoridades, amigos y pueblo salmantino, al funeral que se celebrará el día 4 de mayo, a las diez de la mañana, en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.